
 

 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Solene em Comemoração aos 60 anos da AVM -  Associação da Vila 

Militar, realizada em 23/10/2024. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e senhores, boa noite. Sejam todos 

muito bem-vindos ao grande Plenário da Assembleia Legislativa do Estado do 

Paraná, Centro Cívico, Curitiba, Capital do Estado. Queremos informar desde já 

que esta solenidade está sendo transmitida ao vivo pela TV Assembleia e pelas 

redes sociais da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná. A nossa 

Assembleia Legislativa, a Assembleia Legislativa do povo do Paraná tem a 

imensa satisfação, o justificado orgulho e a grande alegria de realizar, nesta noite, 

a Sessão Solene em Comemoração aos 60 anos da Associação da Vila Militar, a 

AVM, por proposição do Sr. Deputado Hussein Bakri, Líder do Governo neste 

Poder, proponente e Presidente desta Sessão Solene. A Associação da Vila 

Militar foi fundada em 20 de julho de 1963 e representa uma sólida instituição que 

congrega quase a totalidade dos policiais militares e bombeiros militares da 

Polícia Militar do Paraná - ativos, inativos e pensionistas -, e os seus familiares. 

Senhoras e Senhores, ao tempo em que agradecemos e cumprimentamos todos 

pela presença e pela participação, temos a honra, neste instante, de convidar 

para virem à Mesa: proponente e Presidente da Sessão, Líder do Governo nesta 

Casa de Leis, Deputado Hussein Bakri; Procuradora da Procuradoria Especial da 

Mulher neste Poder, Deputada Cloara Pinheiro; Chefe de Estado-Maior da nossa 

Polícia Militar do Paraná, neste ato representando o nosso Comandante-Geral, 

Cel. Valmor Anderson Pereira; Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros Militar 

do Paraná, Cel. Manoel Vasco de Figueiredo Júnior; Presidente da Associação da 

Vila Militar, Cel. Almir Porcides Junior; Cel. Hudson Leôncio Teixeira, Secretário 



 

 

de Estado de Segurança Pública, não pôde estar conosco, mas encaminha um 

grande e fraternal abraço aos Sr.s Deputados, ao Cel. Porcides, as senhoras e 

aos senhores e se faz representar e bem representar neste ato pelo Coordenador 

de Operações Integradas de Segurança Pública, Cel. Sérgio Augusto Ramos; 

Chefe de Gabinete do Deputado Hussein Bakri, Cel. Taborda. 

Enquanto V.Ex.a se acomoda, Deputado, cumprimentando as autoridades que o 

acompanham, se nos permitem cumprimentar aqui amigos e amigas, Cel. 

Cartens, Cel. Pancotti. Na pessoa do Cel. Capriotti, cumprimentar a todas as 

autoridades militares, comandantes de unidades, ex-comandantes, as senhoras e 

os senhores. E na pessoa do Cel. Capriotti, pedir uma grande salva de palmas 

tanto à polícia quanto aos bombeiros do Paraná e a nossa AVM. Além do nosso 

honorável Cel. Capriotti e a todos os amigos e amigas aqui, queremos também 

cumprimentar os assessores parlamentares que representam aqui a Deputada 

Maria Victoria, que não pôde estar conosco, mas encaminha um fraternal abraço. 

Também cumprimentar aqui o nosso Major Benetti, representando o Deputado 

Batatinha; cumprimentar o nosso amigo Alcântara, representando o Deputado 

Requião Filho; cumprimentar e agradecer a presença e a participação desse 

grande comunicador do rádio e da TV que é o Valmir Gomes. Valmir Gomes, 

obrigado pela presença. E cumprimentar esse gigante da comunicação e, 

também, um grande defensor da segurança pública enquanto esteve neste 

Plenário, o nosso ex-Deputado José Domingos, a quem pedimos uma grande 

salva de palmas. E cumprimentar o Paulo Rolim, representando o Deputado Ney 

Leprevost. Obrigado, Paulo Rolim, pela presença e pela participação. 

Cumprimentar aqui e agradecer, estamos quase finalizando, Deputado Hussein 

Bakri, representando a Casa Civil, o nosso Cel. Jean Puchetti. Quero agradecer 

ao Cel. Puchetti pela presença e cumprimentar mais uma vez as senhoras e os 

senhores. Neste instante, para abertura oficial, com a palavra o Presidente da 

Sessão, nosso anfitrião, Deputado Hussein Bakri. 



 

 

SR. PRESIDENTE (Deputado Hussein Bakri): Boa noite. Obrigado. “Sob a 

proteção de Deus”, declaro aberta a Sessão Solene em Comemoração aos 60 

anos da Associação Vila Militar – AVM, aprovada por unanimidade desta Casa, 

e acho que merece. Ato contínuo, convido todos para ouvirem o Hino Nacional 

Brasileiro, a ser executado pela Banda de Música e Coral do Colégio Vila Militar, 

sob a regência da Subtenente Silvana. 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Uma salva de palmas à exuberante 

interpretação, não é, Deputado Hussein Bakri, do nosso Hino Nacional Brasileiro, 

inclusive com introdução. Parabéns aos nossos meninos! Parabenizar a nossa 

Banda de Música e Coral do Colégio da Vila Militar. Deputado, com a vossa 

licença e permissão, presente também a Vereadora da Capital, Vereadora Tânia 

Guerreiro está conosco, e também cumprimentar a Cel. Letícia, que dirige o 

nosso Hospital da Polícia Militar, e em vosso nome cumprimentar as nossas 

oficiais mulheres da Polícia Militar e do Corpo de Bombeiros. E mais uma menção 

apenas, tantas pessoas especiais aqui, como não mencionar também o Cel. 

Celso Mendes. Agradecer a presença e a participação de todas as senhores e 

senhores. E novamente, ao passar a palavra de novo ao nosso Deputado Hussein 

Bakri, um grande viva à Polícia Militar e ao Corpo de Bombeiros do Paraná. Viva 

a AVM! (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Hussein Bakri): Só quero quebrar o protocolo, se 

o Cerimonial permitir. Em uma deferência toda especial às mulheres que estão 

aqui, convidar também a Vereadora que vem representando o Legislativo. Onde 

está a Vereadora de Curitiba? Faça o favor, Vereadora, junte-se a nós aqui na 

Mesa, por favor. (Aplausos.) Seja bem-vinda. 

Primeiro, quero dizer que estou muito emocionado. Dizem os especialistas que 

quando temos mais tempo vivido do que para viver, vamos ficando assim, mais 

emocionado, as coisas vão mexendo conosco! E quando você vê, Deputada 

Cloara, uma juventude sadia como aquela que está ali do Colégio Militar, 



 

 

expressando o seu amor à Pátria de uma maneira tão linda, acreditamos em um 

futuro melhor, em um País melhor. E estou à disposição de vocês para aquilo que 

for preciso, para alguma colaboração, alguma coisa, tanto eu como a Deputada e 

outros colegas que estão aqui representados. Contem conosco. Quero fazer uma 

saudação especial aqui a esta mulher fantástica que enobrece o Poder 

Legislativo, que é a Deputada Cloara, lá de Londrina, que tem uma história dentro 

da AVM e que depois ela vai contar. Quero cumprimentar o Cel. Valmor, Chefe do 

Estado Maior, que está representando o Cel. Jefferson; e o Cel. Vasco, esta figura 

humana formidável. Quero cumprimentar o Cel. Almir Porcides Júnior, que 

comanda a Associação da Vila Militar. E me permitam dar um abraço também no 

Cel. João Jorge. O João Jorge, quando estava começando como Deputado, ele 

comandava a segurança da Casa e criamos um laço de amizade de muitos e 

muitos anos. Quero saudar aqui o Cel. Sérgio Augusto Ramos, que é o 

Coordenador de Operações da Segurança Pública, que está representando o Cel. 

Hudson; e o meu Chefe de Gabinete, Cel. Taborda. Ele era feliz e não sabia! 

Quando ele era Coronel tudo mundo continência para ele, e veio pegar uma 

encrenca na Liderança do Governo! Acho que não esqueci ninguém da Mesa! 

Quero saudar o Dr. Adriano, que é do Detran, esta figura humana que faz um belo 

trabalho e nos orgulha. Vejo vários oficiais aqui, mas não tenho os nomes de 

todos e peço perdão. Talvez seja uma falha minha! Uma saudação a todos vocês. 

Vejo o Exército Brasileiro ali representando, é da Ambiental. Mas, pessoal, é o 

seguinte: o Cel. Taborda começou a carreira há muito tempo e se deparou comigo 

em União da Vitória, eu iniciando minha carreira como Deputado. E ali iniciou uma 

grande amizade, que parece que é de outros tempos, tamanha a nossa afinidade. 

E eu já tinha uma boa relação com a PM e fui aprofundando essa relação, 

aprofundando, aprofundando, até que virei Líder do Governo e, em determinado 

momento, convidei o Cel. Taborda para ser meu Chefe de Gabinete e, graças a 

Deus, uma parceria que deu certo. O Cel. Taborda sempre colocou para mim as 

necessidades; houve um momento em que os Cadetes precisavam de um 

aumento do número de vagas, enfim, uma série de questões que fomos 



 

 

colocando em prática, porque sempre é bom escutarmos alguém que é lá de 

dentro e que conversa com as pessoas. Paralelo a isso, fui conhecendo a 

atividade da AVM, fui para Foz do Iguaçu e conheci o hotel, viajei para cá e 

conheci uma escola e fui conhecendo pessoas que, infelizmente, perderam um 

ente querido e a AVM lá presente. A AVM presente em todas as horas dos 

militares! Fui conhecendo essa prática, fui conhecendo essa maneira de atuar e 

falei para o Taborda um dia: Gente, precisamos reconhecer isso, precisamos 

mostrar ao povo do Paraná… Aliás, esta cerimônia está sendo transmitida ao vivo 

pela TV Assembleia. Mostrar às pessoas as coisas boas que temos, e a AVM é 

uma coisa maravilhosa. Vocês estão de parabéns e estou muito orgulhoso de 

estar aqui, hoje, fazendo este reconhecimento. E vejam que legal, gente, os 54 

Deputados votaram a favor, sem nenhuma restrição, tamanha é a credibilidade 

que vocês têm no Estado do Paraná. Achei que iria dar uma confusãozinha ou 

outra ali, sempre tem um mais complicadinho, mas que nada, tudo certinho! 

Então, agradeço a todos os colegas Deputados porque de forma unânime foi 

aprovada a homenagem a vocês. Então, estou muito contente aqui hoje, feliz da 

vida! Isto aqui vai ser mostrado ao Paraná inteiro - o quanto vocês ajudam. E não 

quero ficar só no discurso, quero me colocar à disposição da forma que vocês 

acharem necessário, no que vocês precisarem. O meu gabinete, a Liderança do 

Governo vai estar à disposição de vocês sempre. Estamos entabulando alguns 

Projetos importantes que vamos conversar com o Governo, mas, principalmente, 

em relação à questão de assistência à saúde dos militares da ativa e inativos, 

pensionistas, enfim, familiares inclusive. Estamos trabalhando em um Projeto de 

Lei importantíssimo e, se Deus quiser, dentro de pouco tempo estaremos 

avançando em cima deste Projeto tão importante, que está sendo coordenado 

pelo Cel. Taborda e que já tenho sinal verde do Governo para avançar. Então, 

gente, quero agradecer esta presença maciça de todos vocês. Contem conosco. 

O número do meu telefone está na minha rede social e se alguém quiser falar 

comigo estou à disposição. Podem mandar uma mensagem, uma sugestão, 

alguma coisa, porque o nosso papel é este. Nós somos funcionários da 



 

 

população, nada mais do que isso. E somos funcionários temporários! Nós somos 

temporários; a cada quatro anos, se o povo resolver que não nos quer mais, 

tchau, vamos para casa, vamos fazer outra coisa. Então, penso assim sobre a 

atividade que exercemos, que é a atividade pública. E quero agradecer a 

presença de todos vocês. Contem comigo. Deus abençoe vocês. Parabéns a 

todos. Vida longa a esta entidade tão importante! Lá na minha cidade, que agora 

estamos vivendo um momento tão difícil em União da Vitória, estamos passando 

por uma dificuldade enorme, vocês devem saber, lá também temos um Colégio da 

Vila Militar recentemente inaugurado, extremamente prestigiado. E falando em 

União da Vitória como é que vou olhar para este homem e não vou agradecer o 

papel do bombeiro lá, dos nossos bombeiros, da Defesa Civil, de todas as 

entidades do nosso Governo do Estado? Para terminar, vamos falar de coisa boa. 

Que Deus abençoe vocês! Contem comigo. E me encantei  com aquela banda lá, 

viu? Se vocês precisarem de alguma coisa, temos uma emendinha guardada 

aqui, temos umas emendas guardadinhas aqui que podemos aplicar até o final do 

ano. Está bom? Façam um projetinho lá! (Aplausos.) Está bom? Podem contar 

conosco aqui. Então, viva a nossa Associação da Vila Militar! Que Deus abençoe! 

E um grande abraço a todos. (Aplausos.) (Apresentação musical.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Hussein Bakri): Vai mais uma ou deu? Depois? 

Quero levar para casa. Pessoal, daqui a pouco temos um vídeo institucional de 

cinco minutos. As falas serão rápidas, mas não poderia deixar de passar a 

palavra para esta guerreira aqui, que tem no seio da família essa questão tão 

importante que ela vai falar. Nem vou falar. 

DEPUTADA CLOARA PINHEIRO: Com sua licença, nosso Líder do Governo, 

vou ficar em pé. Primeiro, quero abraçar esse homem que está bem abalado com 

União da Vitória. Bem abalado, mas ele falou: Vamos lá, Deputada. Vamos juntos, 

que sei que você tem uma história na Vila Militar. A minha história é assim: nasci 

no Hospital da Polícia Militar – vai escutando – no dia 12 de agosto de 1963. 

Quanto tempo faz? Sessenta anos. Há 60 anos nasci, até conversamos para 



 

 

pegar a papelada toda lá, porque nasci e estou muito feliz de estar aqui 

representando a minha mãe, que está em Treze Tílias. Ela foi passear com as 

esposas e viúvas dos coronéis. Infelizmente, meu pai. Cel. Clóvis Pinheiro Lima 

faleceu faz dois anos com Covid. Estou aqui muito feliz, muitíssimo emocionada. 

O Chico e o Goro são os melhores amigos da minha mãe e do meu pai, estavam 

no velório do meu pai. Deixem-me contar uma coisa para vocês - escrevi aqui e 

faltou papel. Nasci no Hospital da Polícia Militar, fiz Serviço Social na PUC. Meu 

trabalho de conclusão de curso foi na Pediatria do Hospital da Polícia Militar 

falando sobre reincidência hospitalar, o que causava isso. Minha filha faleceu com 

retinoblastoma, foi velada, foi preparada, preparei a minha filha lá na AVM, na 

funerária da Vila Militar. Lembro do meu pai, falecido pai, que peguei uma 

Caravan ainda, o carro funerário. Eu pegava, amassava assim o jornal e colocava 

do lado do corpo da minha filha, que faleceu com câncer generalizado, lá na 

capela da Vila Militar. O meu pai olhou para mim e falou assim - porque sou 

Pinheiro, Pinheiro Lima: Um pinheiro enverga, mas não quebra. Lembro dessa 

cena. Essa cena superforte. Vocês vejam: nasci no hospital, trabalhei como 

estagiária, fiz meu trabalho de conclusão de curso com vocês. Tenho a mesma 

idade da Vila Militar, 60 anos. Preparei o corpo do meu pai também lá na Vila 

Militar, mas na época do Covid. Infelizmente, só fui fazer a documentação porque 

foi naquela fase bem complicada, que foi naquele saco preto que o nosso coronel 

foi embora, mas ele acreditava em uma vida melhor e, com certeza, está lá 

vibrando com a filha, que de repente é deputada estadual. Emociono-me, vocês 

não liguem se eu abraçar vocês, porque cada vez que vejo uma farda me 

emociono e lembro do meu pai. Todo mundo fala: Cloara, você é igual ao nosso 

coronel. Você fala com todo mundo. Você brinca com todo mundo. Você é desse 

jeito. Então, para mim é um orgulho estar aqui. É um orgulho! A minha mãe não 

está porque está viajando, mas fazemos parte da Vila Militar desde que me 

conheço por gente: há 60 anos - é minha idade. Então, estou muito feliz. O meu 

pai foi coronel do 5.o Batalhão. Brüechmann, foi para você que o meu pai 

entregou o cargo lá. Então, estou tão feliz. Quando o Hussein Bakri falou assim 



 

 

para mim: Você vai? Falei: Claro que vou. Para mim é uma homenagem ao Cel. 

Pinheiro, que está lá no Céu cuidando de mim. Ainda brinquei com o meu pai, 

olhava para o céu e falava: Oh, meu eleitorado aí em cima, meu cabo eleitoral lá 

de cima. Infelizmente, ele faleceu, mas tenho honrado muito o nome do meu pai e 

da minha mãe, na minha vida inteira. O meu pai muito sábio, mas ele falava uma 

coisa para mim, Hussein e todos os amigos: Filha, jogou a bolinha azul, ela volta 

azul, se você jogar azul na parede. Filha, sabe qual que é a melhor coisa do 

mundo? É você deitar em um travesseiro e dormir a noite inteira. Outra coisa: 

comeu bolacha salgada em cima da cama, vai dormir em cima das migalhas. 

Tenha a consciência tranquila e aprenda o que estou te falando. Sempre conto 

para todo mundo, Hussein: jogou a bolinha azul, ela volta azul. A todos vocês 

parabéns e muito obrigada por eu fazer parte desde que nasci. Desde que nasci 

faço parte da vida de vocês e vocês da minha vida. Muito obrigada, meu líder. 

Esse líder fala o telefone dele, mas é assim mesmo. A porta dele nunca está 

fechada e é desse jeito mesmo. Se ele falou que tem emenda, vamos arranjar a 

emenda, e tem a emenda. Esse homem é uma das pessoas que tenho um 

carinho, um amor por ele, porque hoje está muito triste, mas ele falou: Eu vou e 

estou muito emocionado. Assim como também estou muito emocionada. Pai, Cel. 

Clóvis Pinheiro Lima, Araci Pinheiro Lima, aqui estou eu agradecendo todo o 

carinho de vocês. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Hussein Bakri): Quero contar a força desta 

mulher guerreira. A causa que a filha dela morreu..., está lutando aqui, depois de 

perder a filha com cinco anos de idade. Vocês devem imaginar a força dela. 

Inspiro-me em muitas coisas na força da Deputada. Só uma coisa, temos ainda 

para falar o Presidente, mas antes o vídeo. Como o senhor quer fazer? O senhor 

que manda. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Oh, Deputado, V.Ex.a é de uma generosidade e 

de um coração extraordinário. Vamos passar o vídeo primeiro, se V.Ex.a não se 

importa. 



 

 

SR. PRESIDENTE (Deputado Hussein Bakri): Claro. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Vamos lá, então, Deputado. Já anunciado por 

V.Ex.a, vamos acompanhar, senhoras e senhores, o vídeo sobre a nossa 

Associação, sobre a nossa AVM. 

(Apresentação de Vídeo Institucional.) 

Um legado de grandes gestões e grandes realizações, não é, Cel. Porcides? 

Queremos cumprimentar as senhoras e os senhores novamente. E, se nos 

permite, Deputado, os cadetes do primeiro e segundo ano da nossa Academia 

Policial Militar presentes também. Obrigado pela presença. Cumprimentar 

novamente aqui os nossos meninos, jovens estudantes do nosso Colégio da Vila 

Militar e, também, do Colégio da Polícia Militar do Paraná. Deputado, neste 

momento vamos ter uma homenagem muito especial, justamente a V.Ex.a, à 

Deputada Cloara e à nossa querida Vereadora Sargento Tânia Guerreiro, porque 

o nosso querido Cel. Almir Porcides Junior fará a entrega de moedas 

comemorativas dos 60 anos da Associação da Vila Militar, da nossa AVM. Então, 

neste momento, Cel. Porcides fará à entrega inicialmente ao proponente, 

Presidente da sessão, nosso anfitrião. Aí está a entrega da moeda comemorativa 

dos 60 anos da AVM ao nosso Deputado Hussein Bakri, senhoras e senhores. 

Uma bonita homenagem que é feita pela Associação da Vila Militar, da Polícia 

Militar do Estado do Paraná, e lá já apostos está o nosso Valdir Amaral para fazer 

a foto ali. Vou pedir a nossa Sargento Tânia Guerreiro que se aproxime um pouco 

mais para fazermos uma foto com as meninas também ao lado. Se aproxima ali 

um pouquinho também Deputada Cloara Pinheiro, com a sua história 

maravilhosa. Vamos aplaudir mais uma vez. Cumprimentando a Mesa de 

autoridades, cumprimentando as senhoras e aos senhores. Ato contínuo, Cel. 

Porcides confere também à nossa Deputada Cloara Pinheiro um exemplar da 

moeda dos 60 anos, e aí 60 anos da Deputada Cloara Pinheiro também, a 

coincidência, não é, Deputado Hussein Bakri? Nós poderíamos pedir, olha, sem 

brincadeira, 60 salva de palmas. Vamos aplaudir mais uma vez essa grande 



 

 

Deputada Cloara Pinheiro e essa história de vida junto a nossa AVM. E, da 

mesma forma, a homenagem à nossa Vereadora Tânia Guerreiro da nossa 

Polícia Militar, e que representa a nossa corporação, a gloriosa corporação da 

Polícia Militar na Câmara de Vereadores de Curitiba. Deputado Hussein Bakri, 

Presidente da sessão, neste momento, com a sua licença e permissão, vamos dar 

início então à entrega da homenagem. Vamos aplaudir mais vez, porque hoje é 

uma sessão especialíssima e histórica. E cumprimentar novamente a Silvana e os 

meninos aqui da nossa Banda e Coral, que emocionaram o nosso Deputado. 

Neste momento, vamos dar início então à entrega da homenagem dos 60 anos da 

nossa AVM. Os termos da Menção Honrosa a ser entregue contém os seguintes 

dizeres: A Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, por proposição do Sr. 

Deputado Hussein Bakri, Líder do Governo nesta Casa de Leis, presta 

homenagem aos 60 anos, seis décadas de existência da Associação da Vila 

Militar, AVM, pela valorização do associativismo, dos direitos dos policiais 

militares e de suas famílias, cooperando para a transformação social do Paraná. 

Curitiba, 23 de outubro de 2023. Assinam: Deputado Ademar Luiz Traiano, 

Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná; Deputado Alexandre 

Curi, 1.º Secretário deste Poder; Deputada Maria Victoria, 2.ª Secretária da Casa 

de Leis do povo do Paraná; Deputado Hussein Bakri, proponente da homenagem 

e Líder do Governo nesta Casa de Leis. A Assembleia Legislativa do Estado do 

Paraná, por proposição do Deputado Hussein Bakri, concede votos de 

congratulações aos 60 anos da Associação da Vila Militar. Curitiba, data de hoje. 

Pedimos, então, a V.Ex.a que se levante para proceder à entrega desta Menção 

Honrosa ao nosso querido Cel. Almir Porcides Junior, Presidente da Associação 

da Vila Militar. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Vamos fazer uma 

salva de palmas, senhoras e senhores. Viva a nossa AVM! Viva a Associação da 

Vila Militar! Viva a melhor Associação de policiais do Brasil, a nossa AVM do 

Paraná! Devolvemos a palavra ao Presidente da Sessão, proponente desta 

homenagem, nosso Deputado Hussein Bakri. 



 

 

SR. PRESIDENTE (Deputado Hussein Bakri): Neste momento, gostaria que 

todos pudessem ouvir, com muita atenção, as palavras do nosso Cel. Almir 

Porcides, Presidente da Associação da Vila Militar. Antes de ele falar, quero 

agradecer os representantes dos Deputados que foram citados, representando o 

Deputado Requião. 

SR MESTRE DE CERIMÔNIAS: Requião, Maria Victoria, Ney Leprevost e 

Batatinha, Deputado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Hussein Bakri): Quero agradecer a todos que 

estão representados aqui. Muito obrigado a todos. 

CEL. ALMIR PORCIDES JUNIOR: Com a graça de Deus, agradecer a presença 

de cada um dos senhores, das senhoras. Dizer, Deputado, que é um privilégio 

estar aqui, hoje, na qualidade de Presidente da Associação da Vila Militar. Como 

o senhor, também estou muito emocionado do seu testemunho, testemunho da 

nossa Deputada que nasceu junto com a AVM. Quero agradecer por esta Sessão 

Solene da sua iniciativa, Deputado. Agradecer ao Presidente desta Casa e toda a 

Mesa Diretiva. Também quero agradecer aqui, que se fazem presentes, o nosso 

Decano Cel. Antônio Celso Mendes, que foi o segundo presidente da nossa 

Associação. Temos aqui o Cel. Brüechmann, que também foi presidente da nossa 

Associação. Agradecer as presenças dos nossos amigos da Associação: da 

Amai, Cel. Mariot; da Assofepar, Cel. Rodrigo; do Clube dos Oficiais, Cel. Farias. 

E também dizer, só quebrando um pouco o protocolo, o nosso Decano do Corpo 

de Bombeiros, ex-Comandante do Corpo de Bombeiros que, na década de 80, 

enfrentamos juntos, Deputado, e o senhor acho que era bem jovem, bem mais 

jovem que eu, quando naquela enchente de 1983 labutamos lá em torno de um 

mês, não é, Cel. Capriotti, que foi o nosso líder naquela época. E sinto hoje vendo 

as enchentes de União da Vitória, me remonta àquela data. Dando continuidade, 

senhoras e senhores, Policiais e Bombeiros Militares aqui presentes, associados, 

colaboradores, familiares, convidados, amigos da imprensa e funcionários da 

nossa Assembleia Legislativa. Uma saudação toda especial aos futuros 



 

 

Comandantes da Polícia Militar e do Corpo de Bombeiros Militar que estão 

presentes, os quais peço que fiquem de pé para receberem uma saudação 

calorosa, com uma salva de palmas dos nossos presentes. (Aplausos.) Nosso 

agradecimento também, não menos especial, aos alunos do nosso Colégio Vila 

Militar e Colégio da Polícia Militar, os quais também solicito que fiquem de pé para 

que recebam essa calorosa salva de palmas em reconhecimento e carinho. 

(Aplausos.) A Associação da Vila Militar foi criada em 20 de junho de 1963 pelo 

saudoso Cel. Orlando Xavier Pombo, Comandante-geral da Polícia Militar à 

época, que acompanhado de outros oficiais perceberam a carência dos nossos 

Cabos e Soldados na questão de moradias. Procuraram o Governador do Estado, 

o então Governador do Estado Ney Braga, expuseram as dificuldades e, a partir 

de então, formou-se uma grande parceria. Estava criada assim a Associação da 

Vila Militar que, ao longo desses 60 anos, foi se estruturando como uma das mais 

sólidas associações do Estado do Paraná, quiçá do Brasil, que tem por finalidade 

maior promover a congregação harmoniosa e salutar entre os militares estaduais, 

associados, ativos, inativos, pensionistas, bem como dos seus familiares e 

dependentes. Somos cerca de 16 mil e 500 associados. Se levarmos em 

consideração que, em média, cada associado possui três dependentes, 

atendemos praticamente quase 70 mil pessoas. A razão da nossa existência é o 

associado. E para atendê-los possuímos diversos departamentos, dentre os quais 

colônia de férias no Litoral paranaense: em Guaratuba para Oficiais, Sargentos e 

Subtenentes; em Shangrilá, para Cabos e Soldados; totalizando em torno 300 

apartamentos com toda estrutura necessária para o lazer da família miliciana. 

Possuímos também cinco casas na Ilha do Mel e quatro apartamentos em Porto 

Rico, à beira do Rio Paraná. Possuímos também a fábrica de confecções, 

inaugurada em 1969. A fábrica de confecções da AVM consolidou-se na produção 

de uniformes para a Polícia Militar do Paraná, uma atividade que, ao longo do 

tempo, possibilitou um constante aprimoramento técnico do parque fabril, e 

resultou em produtos de alta qualidade capaz de atender as demandas da 

Corporação e de outras diversas instituições como, por exemplo, o uniforme 



 

 

utilizado pelos nossos alunos do Colégio da Vila Militar e do Colégio da Polícia 

Militar. Também, como vocês viram no vídeo, temos o nosso hotel de trânsito em 

Foz do Iguaçu, inaugurado em 1997, que possui uma infraestrutura quatro 

estrelas, com 68 apartamentos. Ele não só atende o nosso público, mas, sim, o 

público civil de um modo geral. Também temos o nosso hotel de trânsito aqui em 

Curitiba, o Nacional Inn, uma reivindicação dos nossos sócios de alguns anos. Em 

menos de um mês fizemos essa parceria com o Hotel Nacional Inn, despendiando 

que os nossos associados do interior pudessem usufruir deste hotel, que está 

perto de tudo ali, está em frente da Câmara de Vereadores, do lado do Shopping 

Estação, perto do Quartel da Polícia Militar, pertinho do Corpo de Bombeiros, 

pertinho aqui da Assembleia Legislativa, pertinho ali do nosso hospital. Também 

foi ventilado aqui o nosso departamento de auxílio funeral. Esse departamento 

tem por finalidade prestar assistência funerária e o auxílio funeral aos associados 

e seus dependentes. Como bem frisou a querida Deputada, foi utilizado o 

departamento do auxílio funeral para sua família. E reputo aqui um trabalho 

extraordinário, através do Capitão Teixeira que, neste momento de dor, dá toda 

assistência, não deixa ninguém na mão nessa hora triste. Então, meus parabéns, 

Teixeira e sua equipe. O mais novo componente da nossa Associação: o Colégio 

da Vila Militar. É a primeira escola cívico-militar privada do Brasil. É com muito 

orgulho que falo isso. Foi criada em 2018. E, nesses últimos anos, vem sendo 

modelo de ensino de sucesso, tanto é assim que hoje o CVM já é referência ao 

Estado do Paraná, pois crescemos como rede de ensino e somamos nove 

unidades, duas em Curitiba e sete no interior, quais sejam: Maringá, Francisco 

Beltrão, Paranaguá, Campo Mourão, União da Vitória, Cornélio Procópio e 

Toledo. Na última quinta-feira, estivemos em Cornélio Procópio comemorando o 

primeiro ano de vida do colégio. Foi muito legal vendo aquelas criancinhas 

apresentando a sua sala para mim: Com licença, Coronel… Aquela vozinha assim 

tão meiga: Sentido! Descansar! Então, isso nos enche de orgulho. Temos, 

aproximadamente, 1.700 alunos em nossa rede de ensino, motivo de orgulho para 

a nossa Associação. Temos Grêmios no interior do Estado, possuímos oito 



 

 

centros de lazer no interior do Estado, proporcionando recreação, conforto, 

descontração para a família do nosso associado. Estão localizados em Ponta 

Grossa, Londrina, Apucarana, Santo Antônio da Platina, Campo Mourão, Assis 

Chateaubriand, Pato Branco e União da Vitória. Em Curitiba temos a chácara do 

Umbará. Também possuímos, dentro dos diversos serviços prestados, o 

departamento de assistência jurídica. Esse departamento presta assistência aos 

nossos associados nas áreas de família, remuneratória, criminal em serviço, sem 

nenhuma cobrança de honorários, tudo incluso na mensalidade do nosso 

associado. Atualmente, a AVM conta com nove escritórios contratados, atuantes 

em Curitiba, Londrina, Foz do Iguaçu, Apucarana e Guarapuava, os quais 

realizaram mais de 7 mil atendimentos e ajuizaram mais de mil ações só neste 

ano de 2023. Também temos vários convênios: contamos com aproximadamente 

500 convênios, 500 empresas parceiras, nas mais diversas áreas, com o intuito 

de alguma forma melhorar a qualidade de vida do nosso associado e da sua 

família. As parcerias abrangem diferentes áreas: médica, educacional, comercial - 

alcançando notáveis descontos por sua utilização. Também temos o 

Departamento de Turismo, que possibilita aos nossos associados viagens 

nacionais e internacionais. Desde maio até outubro, mais de 500 associados e 

convidados tiveram a oportunidade de viajar com a nossa Associação, 

desfrutando de destinos incríveis e experiências únicas. Até o final deste ano, a 

expectativa é de que mais de 700 associados e seus convidados terão 

embarcado em nossas viagens. Para finalizar, tentamos aqui, queridos amigos, 

sintetizar um pouco do que é a nossa Associação. Sessenta anos - não digo que 

é a melhor idade, mas digo que é a sublimidade. Mais uma vez, Deputado 

Hussein Bakri, quero agradecer por esta Moção, desejar ao senhor muita paz, 

muita harmonia, que a Graça de Deus esteja sempre com o senhor. Quero 

agradecer a todos os presentes, mais uma vez, e dizer que o nosso maior 

patrimônio é o nosso associado. Muito obrigado e boa noite. (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deputado Hussein, com a vossa licença e 

permissão, enquanto o Coronel retorna à Mesa para ser cumprimentado por 



 

 

V.Ex.ª, ele acabou deixando para mencionarmos aqui, devido à emoção, 

cumprimentar também, além de tantos mencionados – é impossível mencionar 

todo mundo -, mas agradecer de forma muito especial a todo o pessoal que está 

acompanhando nossa Presidente Maria Cristina Betes, da Cruzada Cosme e 

Damião. Pedir uma salva de palmas à Cruzada Cosme e Damião, na pessoa do 

nosso Cel. Porcides. (Aplausos.) Deputado Hussein Bakri, Presidente desta 

belíssima Sessão. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Hussein Bakri): Parece-me que tem mais uma 

apresentação musical. É isso? Passa o número depois do celular para nossa 

assessoria, para conversarmos e estabelecermos uma parceria. Vocês nos 

encantaram esta noite de fato. Muito obrigado. (Aplausos.) 

SUBTENENTE SILVANA (Maestrina): Nós faremos agora uma música com o 

nosso Coral, mas antes quero agradecer de todo coração pelo privilégio que 

tenho de estar à frente aqui da Banda do nosso Colégio Vila Militar, pela AVM 

incentivar a cultura e dar a possibilidade dessas crianças aprenderem música. 

Temos muitos talentos aqui. Vocês ouviram. Eles tocam muito bem. E quando 

veio esse desafio para participarmos deste momento, não sabíamos ainda tocar o 

Hino do Paraná. Em duas semanas trabalhamos bastante para conseguir tocar no 

final e poder honrar esta Casa, que sempre finaliza as Sessões com o Hino do 

Paraná. E enquanto a Deputada falava, a Deputada Cloara falava, lembrei 

também da minha história dentro da Polícia Militar, dentro da PM. Eu cresci e 

aprendi música com meu pai que está aqui, o Tenente Maximiano da RR, que foi 

Chefe da Banda de Música. (Aplausos.) Ele foi Chefe da Banda de Música da 

Polícia Militar e me ensinou tudo que eu sei, hoje estou multiplicando tudo que ele 

me ensinou. Então, me perdoem ter tomado um pouquinho do tempo. Agora 

vamos executar uma música com o nosso Coral da Banda Coldplay. Eles vão 

cantar em inglês agora. (Apresentação Musical.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Hussein Bakri): Parabéns! Olha, vou dizer uma 

coisa para vocês, ia pedir um sertanejão daqui a pouco, mas fica para outra 



 

 

ocasião. Estamos praticamente chegando no fim. Não sei se é o Valmir Gomes 

que está ali? Grande amigo! Um abraço, Valmir. Sou teu fã. Dos tempos de 

menino ainda assistia, fui um ex-atleta de futebol de salão. Agora virei a bola, mas 

era um atleta dos melhores do Paraná. O Zé Domingos, não perdíamos o dia, 

lembra? “Desavergonhado.” Quando ele chamava de desavergonhado, era... 

Prazer imenso em tê-los aqui, essas referências da TV brasileira, por que não 

dizer! Do Paraná, então, nem se fala! Prazer imenso em tê-los aqui. Pessoal, 

vamos partir para o final. Só quero agradecer mais uma vez, porque é tão bom 

quando as pessoas vêm em um evento – temos que ressaltar. Elas vêm 

prestigiar, elas vêm para dizer: “Olha, estou aqui para dizer parabéns, estou aqui 

para reconhecer”. Claro, às vezes não pode, a pessoa não pode estar presente, 

manda representante, como é o caso do Secretário de Segurança Pública que 

mandou um representante fantástico que está aqui, e agradecemos. O 

Comandante-Geral da PM está se fazendo presente, a Vereadora que está aqui, 

nosso Comandante Vasco – uma figura humana formidável, que faz um belo 

trabalho; as demais entidades que estão aqui. Deputada Cloara, estou muito 

contente, diria que é uma noite que vai ficar marcada na história desta Casa, não 

tenho a menor dúvida, por vários aspectos. Acho que foi rápida a cerimônia, está 

indo para o final. As homenagens foram justas e merecidas, tivemos o prazer de 

ver um evento fantástico blindado por essa Banda maravilhosa, e quero reafirmar, 

junto com a Deputada Cloara, que queremos fortalecer vocês. Queremos nos 

colocar à disposição de vocês, como deputados aqui, no aspecto de fortalecer 

essa banda, fortalecer nossos colégios militares, cívico-militares, enfim, porque 

sou a favor desse modelo, defendo esse modelo e aqui, na Assembleia, se 

alguém levantar a voz contra a PM sabe que vamos responder daquela tribuna. 

Nós não aceitamos. (Aplausos.) Aqui, invariavelmente, alguma voz ou outra tenta 

aqui, mas não vamos deixar, porque sabemos o valor que tem a nossa gloriosa. 

Para finalizar, quero, em especial, fazer um agradecimento ao Cel. João Jorge 

que até acho que deveria estar aqui na frente, mas ele abriu mão. Obrigado, 

Coronel, o senhor ajudou muito neste evento. Quero agradecer o Cerimonial da 



 

 

Casa. Esse pessoal aqui é maravilhoso! Eles não têm hora para chegar, para sair. 

Quero uma salva de palmas para o Cerimonial da Casa. (Aplausos.) Parece que 

temos um outro Deputado que está aqui: o Deputado Alisson. Cadê ele? 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: O Deputado Alisson Wandscheer presente aqui, 

Deputado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Hussein Bakri): É um grande Deputado da 

Fazenda Rio Grande, do Paraná inteiro. Obrigado, Deputado, também defende as 

pautas da PM aqui. Quero uma salva de palmas, porque é um companheirão 

nosso. 

Agradecemos a presença de todos, da Banda de Música e do Coral Vila Militar, 

sob a regência da Maestrina Subtenente Silvana, que também nos emocionou, 

dos telespectadores da TV Assembleia que estão nos acompanhando agora e 

dos demais que compareceram, honrando e dignificando este Poder. Quero 

agradecer à Mesa nossa, o Presidente Ademar Traiano e o 1.° Secretário 

Alexandre Curi, que nos dão a oportunidade de fazer estes eventos, a 2.ª 

Secretária Deputada Maria Victoria. Para finalizar, já vou declarar encerrado após, 

não poderíamos deixar de acontecer, vamos ouvir o Hino do Paraná, após o que 

declaro encerrada a presente Sessão Solene. Muito obrigado. 

(Execução do Hino do Estado Paraná.) 

“LEVANTA-SE A SESSÃO”. 

(Sessão Solene realizada no Plenário do Centro Legislativo Presidente Aníbal 

Khury, iniciada às 18 horas.) 


